

РИК РЕННЕР

КАК ЗАДЕЙСТВОВАТЬ СВОЮ ВЕРУ



Местная религиозная организация церковь христиан веры евангельской «Благая весть»

Епископ Рик Реннер

«Как задействовать свою веру»

Тезисы проповеди

Множество людей, которые желали прикоснуться к Иисусу

В Евангелии от Марка 5:21 сказано так: «Когда Иисус опять переправился в лодке на другой берег, собралось к Нему множество народа. Он был у моря». В греческом тексте употреблено два слова, описывающих большую толпу.

Когда лодка Иисуса пристала к берегу, Он не мог выйти на берег, потому что там было очень много людей, желающих прикоснуться к Нему.

Начальник синагоги пал к ногам Иисуса

Приходит один из начальников синагоги, по имени Иаир. В Капернауме он был практически градоначальником или мелким князем. Появление Иаира где-либо всегда было большим событием. Иаир, одетый в свои богатые одеяния, в сопровождении слуг проходит сквозь толпу. Люди были в шоке и изумлении от того, что сам Иаир, начальник синагоги, пожаловал, чтобы увидаться с Иисусом. Увидев Иисуса, Иаир пал к ногам Его.

Его дочь была при смерти.

Когда помочь может только вера в Иисуса

Выражение «при смерти» в греческом тексте означает то, что она была на последней стадии болезни. Она вот-вот испустит последний вздох.

Человек может забыть о репутации, когда его ребёнок в беде. Ему становится всё равно, что о нём подумают люди. Иаир обхватывает ноги Иисуса руками и говорит, говорит и говорит – именно такое значение имеет этот глагол в греческом тексте – «дочь моя при смерти». А потом он выражает такую просьбу: «Приди».

Лёжа в воде, обхватив Иисуса руками, он говорит: «Умоляю Тебя, приди скорее! И что бы Ты ни делал Своими руками, я хочу, чтобы Ты пришёл и возложил руки на мою дочь, чтобы она выздоровела и осталась жива». Интересно, что слово «выздороветь», по-гречески *содзо*, также переведено в Новом Завете как «спасение». Следует помнить, что это сказал иудей. Причём не простой иудей, начальник синагоги. Иудеи считали, что в понятие «спасение» также входит и исцеление. В понимании иудеев спасение подразумевает, так сказать, «полный пакет» – процветание, помощь, исцеление, безопасность, здравомыслие.

Иисус отвечает на вашу молитву веры

Иисус пошёл с ним. Если мы попросим Иисуса о чём-нибудь, Он оставит всё и пойдёт в нужном направлении. Если вы что-то потребуете от Иисуса, Он оставит все дела, изменит направление Своего движения, пойдёт куда нужно и сделает всё, что нужно, отвечая на вашу молитву веры. Точно так же Он поступил с Иаиром.

Вера женщины с кровотечением

В 25-м стихе написано о том, что там была женщина, которая страдала кровотечением двенадцать лет. В книге Левит сказано, что женщина с кровотечением считается нечистой. Будучи нечистой, ей нельзя было прикасаться ни к кому. У женщины кровотечение продолжалось 12 лет. Она буквально истекала кровью. И, согласно закону, все эти годы к ней нельзя было прикасаться. Она жила, как отшельник, в уединении, поскольку считалась нечистой. То есть она страдала не только от болезни и физического истощения, но и была во многом обделена эмоционально. Эта женщина страдала на многих уровнях.

Она также испытывала финансовые трудности. Вот, что делает с человеком болезнь. Она обкрадывает его – лишает здоровья, крадёт эмоции, отношения, отвлекает от других дел, ворует время.

Когда врачи бессильны

Также в 26-м стихе говорится о том, что она «много потерпела от многих врачей». Слово «потерпела» указывает не только на физические страдания, но также описывает эмоциональную или душевную боль.

Когда у врачей нет нужного лекарства, они пытаются найти решение опытным путём. Этот случай также описан в Евангелии от Луки (Лука был доктором). Он пишет, что врачи перепробовали всё и уже не знали, что можно сделать, практикуя всевозможные методики лечения на этой женщине в течение 12 лет.

Кроме того, она осталась без финансов, поскольку истратила все свои ресурсы на лечение и продала имущество. Причём она не только «не получила никакой пользы, но пришла ещё в худшее состояние».

Прикоснуться к Иисусу

Стих 27: «Услышав об Иисусе, подошла сзади в народе и прикоснулась к одежде Его». Именно в тот день по какой-то причине она вышла из дома. Она услышала, как говорят об Иисусе, который творит чудеса исцеления. Она стояла и слушала, размышляя о своей болезни. И в её сердце начала возрастать вера.

Послание к Римлянам 10:17 цитируют: «Вера от слышания, а слышание от слова Божия». В греческом тексте буквально написано «Вера приходит от слышания, а слышание – от слова

Христа». «Христос» – значит «помазанный». Когда человек слышит о Божьем помазании, когда он узнаёт, как оно действует, в его сердце поднимается вера. Именно это произошло с той женщиной. Кто-то в толпе по имени Иисус был помазан какой-то силой. Она услышала, что произошли чудеса и исцеления, и в её сердце стала возрастать вера.

«Услышав об Иисусе, подошла сзади в народе и прикоснулась к одежде Его, ибо говорила: если хотя к одежде Его прикоснусь, то выздоровею».

Я тоже могу пережить чудо

Форма слова «говорить» в греческом тексте указывает на то, что она «говорила, говорила и говорила». Она твердила это не переставая. Это значит, что она говорила самой себе: «Если у меня получится добраться туда, то я тоже могу пережить чудо. Мне лишь нужно добраться до Него».

Женщина стояла там, пытаясь придумать, как ей добраться до Иисуса. Ей нельзя было просто так пройти сквозь толпу. Если она прикоснётся к кому-то, и люди увидят, что она нечистая – на ней была одежда, указывающая на то, что она нечистая – они могут взять камни и забить её до смерти.

Вера всегда говорит

И тогда в ней заговорила вера: «Если я доберусь туда. Как мне туда добраться? Как это сделать?». Она продолжала говорить, говорить и говорить. И она пробралась сквозь толпу, «подошла сзади в народе и прикоснулась к одежде Его». Единственным способом добраться до Иисуса было сделать это скрытно. Поэтому она опустилась на четвереньки. Это была та женщина, исполненная решимости подобраться к Иисусу. Женщина, страдавшая кровотечением 12 лет, была слаба, но полна решимости.

Она пробирается, ползёт и вдруг понимает, что находится прямо у края одежд Иисуса. Библия говорит, что она прикоснулась к Нему. Заметьте, что она говорила: «Я выздоровею». Слово «выздороветь», по-гречески хуγιάго, буквально означает «я верну себе свою жизнь». Она хотела вернуть себе и эмоциональное, и физическое здоровье, и карьеру – всю свою жизнь. Вот что происходит, когда Иисус исцеляет. Он возвращает вам вашу жизнь.

И тотчас она ощутила в теле, что исцелена от болезни. Болезнь - это перевод греческого слова ма́стигос, которое образовано из слова «пытать» (слово употреблялось, когда речь шла о непрерывном процессе избиений и пыток заключённого).

Как действует болезнь

Болезнь – это немощь, которая постоянно наносит удар за ударом, удар за ударом. Так действует мигрень – это мучительная болезнь. Она постоянно возвращается. Человек думает, что она прошла, но она вдруг снова наносит удар. Астма тоже так действует. Такой болезнью может быть аллергическая реакция или грибок на ногах. Это также демонстрирует, насколько ужасны и мучительны методы дьявола.

Стих 30: Иисус, почувствовал, что вышла из Него сила. Из личного опыта молитвы за больных я могу подтвердить, что когда служишь больным, всегда знаешь, принимает человек исцеление или нет. Молясь за людей и чувствуя течение помазания, понимаешь, когда происходит что-то особенное. Иисус знал об этом. На нас то же самое помазание, что и на Иисусе.

Сила исцеления

Иисус спросил: кто прикоснулся к Моей одежде? А вокруг толпились и толкались люди. Они напирали на Него, желая получить исцеляющее прикосновение, урвать для себя кусочек Его помазания. Но в тот момент произошло нечто особенное.

Иисус остановил толпу, стал смотреть вокруг и сказал: «Найдите этого человека». Он знал, что кто-то коснулся края Его одежды. Он даже получил слово знания о том, что это была женщина. В Нём действовали дары Святого Духа.

Женщине было страшно. Она думала, что тайком украла исцеляющее прикосновение. Она знала, что формально, по закону, она осквернила каждого, к чьей ноге или одежде прикоснулась, ползя сквозь толпу. Согласно религиозным предписаниям того времени, каждый, кого она сделала нечистым, имел право подобрать камень и забить её до смерти за осквернение.

Она не знала, как поступит Иисус – ведь она прикоснулась и к Нему. Формально она осквернила и Его. Она мало что знала об Иисусе, поскольку жила в изоляции. Это значит, что не нужно много знать об Иисусе, чтобы спастись и исцелиться. Основанием вашего спасения и исцеления является не то, о чём вы узнали или прочитали, а ваша вера.

Твоя вера спасла тебя

В сердце этой женщины зародилась вера. Не имея многих знаний, она прикоснулась к Иисусу, просто веруя, что в этом человеке есть то, что изменит её жизнь.

Иисус сказал ей: «Вера твоя спасла тебя». Слово «спасти» в этом стихе означает «вера твоя исцелила тебя». «...иди в мире». Слово «мир», по-гречески ирѳни – это греческий эквивалент слова «шалом». Будь здорова, будь полностью исцелена. «...и будь здорова от болезни твоей». Выражение «будь здорова» означает «Я верну тебе твою жизнь».

Эта женщина вернула себе жизнь, проявив веру. Это может произойти с каждым, кто проявит веру. В этом отрывке мы читаем о женщине, которой двигала вера. Вера побуждает человека что-то сделать. Вера всегда проявляется в словах человека. Вера заставляет проявить решимость и стремление получить то, во что человек верит.

Иисус слышит каждое слово

Иисус говорит начальнику синагоги: «Не бойся, только веруй». В греческом тексте эта фраза звучит в приказном тоне: «Хватит бояться! Веруй!». Иногда духу страха нужно резко приказать остановиться: «А ну прекрати немедленно! Перестань бояться и задействуй веру».

Все знали, что к моменту прихода Иисуса в дом Иаира его дочь умерла. Но нужно понимать, что для Иисуса воскресить кого-то из мёртвых не труднее, чем для вас – разбудить спящего ребёнка. Иисус воспринимает смерть как сон. Он знал, что для Него это не проблема. «Девушка не умерла. Она просто спит. Я разбужу её».

Окружающий «смеялись над Ним», надменно смотрели и насмехались, стараясь унижить Его. Иисус вошёл в комнату, где было полно профессиональных плакальщиц. Они принялись смеяться над Иисусом. В помещении не было ни капли веры. Иногда неверие является препятствием для действия Божьей силы, и его надо выставить за дверь.

Выгнать дух сомнения

Я бывал в больницах, когда меня просили помолиться за пациентов, но в палате царил такой сильный дух страха, сомнения и неверия, что мне приходилось просить: «Выйдите, пожалуйста, на минуту и дайте мне поговорить с этим человеком наедине». Иногда неверие нужно выставить за дверь, чтобы для действия Божьей силы не было препятствий.

Стих 41: «И, взяв девицу за руку, говорит ей: ‘талифа куми’, что значит: девица, тебе говорю, встань. И девица тотчас встала и начала ходить». Глагол «ходить» описывает хождение кругами. Девочка поднялась с кровати, которая, очевидно, стояла посреди комнаты. Вокруг кровати образовался круг – там были её родители, Иисус, Пётр, Иаков и Иоанн. Они образовали небольшой круг.

«Видевшие пришли в великое изумление»: были ошеломлены и лишились дара речи. Они никогда ничего подобного не видели, ведь эта девочка очнулась от вечного сна.

Иисус обладает помазанием. Это значит, что Божье помазание и сила иногда могут действовать, даже когда люди не верят.

Задействуй свою веру

В Писании несколько раз говорится о том, что придя в родной город, Иисус не смог совершить великих чудес, за исключением исцеления немногих больных. Это значит, что жители Его родного города не смогли задействовать свою веру, чтобы поверить в Иисуса. И Он сказал: «Хорошо, тогда Я пойду к обездвиженным больным. С ними Я смогу работать». Бывает проще молиться за тех, кто в коме, чем за тех, кто пребывает в неверии.

Вера очень важна. У Иаира была вера. Он был готов рискнуть своей репутацией, припасть к ногам Иисуса и потребовать. Вера может требовать. Вера женщины, страдавшей кровотечением, побудила ее к действию. Вы не просто действуете, но начинаете говорить и провозглашать свою веру. И бывают моменты, когда проще молиться за тех, кто в коме, чем за тех, у кого нет веры.

Иисус может совершить что угодно. Если вы оказались в весьма затруднительной ситуации, Иисус обращается к вам с теми же словами, которые Он сказал Иаиру: «Перестань бояться! Задействуй свою веру!». Вам пора задействовать веру. Сделав это, вы создадите атмосферу, в которой сможет действовать Божья сила. А если вы видите, что в вашем окружении есть люди, исполненные неверия и скепсиса, то возможно вам нужно выставить их за дверь. И тогда Иисус сможет совершить нечто потрясающее в вашей жизни.

Конспект проповеди

Множество людей, которые желали прикоснуться к Иисусу

Откройте 5-ю главу Евангелия от Марка. Мы начнем с 21-го стиха. В этой главе говорится том, как Иисус добрался до противоположного берега в страну Гадаринскую, где Он освободил двух бесноватых. Это было большое чудо. Затем Иисус снова сел в лодку и вернулся на другую сторону озера. С этого момента мы и начнём.

В Евангелии от Марка 5:21 сказано так: «Когда Иисус опять переправился в лодке на другой берег, собралось к Нему множество народа. Он был у моря». Обратите внимание на фразу «множество народа». В греческом тексте употреблено два слова, хотя можно было использовать только одно. Оба слова описывают большую толпу. Но они употреблены здесь вместе, в чём нет необходимости, если, конечно, автор не хочет подчеркнуть важность упоминания того, что «много, много, много, много, много людей собралось к Нему».

Также обратите внимание на выражение «Он был у моря». В Библии каждое слово имеет значение. Почему Святому Духу так важно сообщить нам о том, что «Он был у моря»? Предлог «у» – по-гречески пара, что значит «около». То есть, когда лодка Иисуса пристала к берегу, Он выпрыгнул из неё, как это делали в те времена. Он попытался выйти на берег, но не смог, потому что там было очень много людей, желавших прикоснуться к Нему.

И вот Иисус идёт вдоль кромки воды. Люди толкаются, напирают, стремясь подобраться поближе к Иисусу. Святой Дух говорит, что там было «множество народа». Представьте себе: Он выбирается из лодки, желая подняться на берег. Однако, Он не может этого сделать и продолжает стоять в воде. Быть может, вода достигала Его колен или была чуть выше лодыжек. А люди толкаются и напирают, не давая Иисусу выйти на берег и заставляя Его оставаться в море. Вот такая картина перед нами предстаёт в 21-м стихе.

Затем, в 22-м стихе мы читаем следующее: «И вот». Слово «вот» играет очень важную роль в греческом тексте. Это перевод слова идú. Марк вставил его сюда, чтобы выразить чувства, которые он пережил при этом событии. Оно означает «Вот это да! Вы можете себе представить?». Так Марк описывает то событие.

Кстати, он записывал под диктовку Петра. На самом деле, Евангелие от Марка – это Евангелие от Петра. Поскольку оно записано Марком под диктовку Петра, его называют «Евангелием от Марка». На самом же деле, это история Петра.

Начальник синагоги пал к ногам Иисуса

Итак, этот стих начинается фразой «И вот...» – «Вот это да! Вы можете себе это представить?» – «...приходит один из начальников синагоги, по имени Иаир». Иметь звание начальника синагоги было очень престижно. А в Капернауме он был практически градоначальником или мелким князем. Он, вероятно, был одет согласно своему знатному статусу. В Библии написано, что его звали Иаиром. Почему здесь так сказано? Потому что он был известным человеком. Марк пишет: «Это потрясающе! Пришёл сам Иаир! Все знают этого человека». Его имя было известно многим в Капернауме.

И вот он пришёл. На нём были богатые одежды. Появление Иаира где-либо всегда было большим событием. И вот, вы можете себе это представить? Пришёл начальник по имени Иаир. Далее здесь написано: «и, увидев Его...». Увидев Иисуса, Иаир пал к ногам Его.

Я бы хотел, чтобы вы поняли, насколько это была драматичная картина. Иисус стоит по щиколотку или по колено в воде. Люди толкаются и напирают так, что Иисус не может даже выйти на берег. Внезапно появляется Иаир. Как ему удалось пробраться через всю эту толпу к Иисусу? Дело в том, что его все знали. И когда слуги Иаира принялись кричать: «Иаир идёт! Иаир идёт!», люди в почтении расступились и образовали коридор.

И вот Иаир, одетый в свои богатые одеяния, в сопровождении слуг проходит сквозь толпу. Это был весьма торжественный момент. Люди были в шоке и изумлении от того, что сам Иаир, начальник синагоги, пожаловал, чтобы увидеться с Иисусом. Но это ещё не всё. В этом стихе сказано, что он упал к ногам Иисуса.

Слово «упасть» – по-гречески πίπτω, что значит «упасть ничком». Это его буквальное значение. Представьте себе эту картину. Иисус стоит по колено или по щиколотку в воде. Люди расступаются, и Иаир выходит на берег, чтобы увидеть Иисуса. Все ошеломлены. Наступил торжественный момент. И вдруг Иаир, раздетый в свои красивые одеяния, падает ничком. Он фактически рухнул к ногам Иисуса, обхватил их руками. Потом он поднимает голову и начинает просить Иисуса. Наверняка все были шокированы, тем как этот высокопоставленный и, вероятно, надменный человек лежит в воде. Его пышные одеяния тоже оказались в воде, когда он обхватил ноги Иисуса. Он начинает умолять Иисуса.

В следующем стихе написано, что он «просил Его». Слово «просить» означает «умолять, умолять и умолять». Причём он просил «усильно». Слово «усильно» подчёркивает всю драматичность момента. «Говоря» – в греческом тексте использована продолженная форма этого слова: «говоря, говоря и говоря: дочь моя при смерти».

Когда помочь может только вера в Иисуса

Выражение «при смерти» в греческом тексте означает то, что она была на последней стадии болезни. Его также можно перевести так: «Она вот-вот испустит последний вздох». Это также указывает на то, что её заболевание развивалось поэтапно. И теперь оно достигло последней стадии. Её состояние настолько серьёзно, что каждый вздох может стать последним. Удивительно, что человек может забыть о репутации, когда его ребёнок оказывается в беде. Ему становится всё равно, что о нём подумают люди. Иаир, скорее всего, никогда не посещал собрания Иисуса. Он был начальником синагоги и старался держаться на расстоянии от Иисуса. Но болезнь его дочери достигла последней стадии, и она могла умереть с минуты на минуту. Тогда Иаир подумал: «Неважно, кто я, и какая у меня репутация. Иисус из Назарета может помочь моей дочери». Он забыл обо всём, что было важным для него. И вот он лежит в воде. Его одеяния плавают на поверхности. Он обхватывает ноги Иисуса руками и говорит, говорит и говорит – именно такое значение имеет этот глагол в греческом тексте – «дочь моя при смерти». То есть «моя дочь на последней стадии заболевания, она вот-вот испустит дух».

А потом он выражает такую просьбу: «Приди». В традиционном английском переводе Библии написано «Я прошу Тебя». Эти слова набраны курсивом, что указывает на то, что их добавил переводчик, и в греческом тексте их нет. Это значит, что Иаир не говорил «я прошу Тебя». Он не старался быть вежливым. Он просто сказал: «Приди. Приди скорее!». Здесь использовано повелительное наклонение. Он требует. «Приди! Мне нужно, чтобы Ты пришёл сейчас же и возложи на неё руки, чтобы она выздоровела и осталась жива».

Скорее всего, он никогда до этого не был на собраниях Иисуса. Ведь он был начальником синагоги и старался держаться подальше от Иисуса и Его собраний. Но он слышал слухи о том, что Иисус что-то делает с помощью Своих рук. Иисус постоянно пользовался руками. Итак, лёжа в воде, обхватив Иисуса руками, он говорит: «Умоляю Тебя, приди скорее! И что бы Ты ни делал Своими руками, я хочу, чтобы Ты пришёл и возложил руки на мою дочь, чтобы она выздоровела и осталась жива». Интересно, что слово «выздороветь», по-гречески *содзо*, также переведено в Новом Завете как «спасение». Следует помнить, что это сказал иудей. Причём не простой иудей, начальник синагоги. Иудеи считали, что в понятие «спасение» также входит и исцеление. Для иудея это не новость. В понимании иудеев спасение подразумевает, так сказать, «полный пакет» – процветание, помощь, исцеление, безопасность, здравомыслие. Это действительно полный пакет.

Таким образом Иаир совершенно правильно употребил слово *содзо*, когда попросил «Приди и спаси её». Сюда входит и исцеление. И если Иисус прикоснётся к его дочери, она будет жить. Такой была его просьба.

Иисус отвечает на вашу молитву веры

В 24 стихе, мы читаем: «Иисус пошёл с ним». Друзья, это очень важные слова. Если мы попросим Иисуса о чём-нибудь, Он оставит всё и пойдёт в нужном направлении. Чтобы последовать за Иаиром, Иисусу надо было заплатить определённую цену. Помните, что толпа не переставала теснить и толкаться, теснить и толкаться, не давая Иисусу выйти на берег. А теперь Ему нужно было пойти с Иаиром сквозь толпу. Как вы думаете, что сделали люди, увидев, как Иисус идёт по образованному ими коридору? Они забыли о манерах и принялись ещё сильнее теснить и толкаться. Всё закричали: «Он идёт сюда! Он прямо среди нас!». И оставив всякую учтивость, люди ещё больше принялись толкаться и напирать. Каждый пытался прикоснуться к Иисусу.

«Иисус пошёл с ним». Итак, друзья, если вы что-то потребуете от Иисуса, Он оставит все дела, изменит направление Своего движения, пойдёт куда нужно и сделает всё, что нужно, отвечая на вашу молитву веры. Точно так же Он поступил с Иаиром. Вот почему далее в этом стихе сказано, что «за Ним следовало множество народа, и теснили Его». Слово «теснить» – это перевод греческого слова, которое употребляли при описании того, как давят виноград и ломают кости. На Него давили, давили и давили.

Я вспоминаю о том, как мы однажды встречали Новый год в Москве. Сейчас я нахожусь в Москве. Мы решили всей семьёй пойти на новогодний вечер на Красной площади. Тот Новый год был особенной датой – на площади и вокруг неё собралось больше людей, чем обычно. Мы оказались посреди этой толпы. Нас давили, толкали, теснили. Можно было буквально поджать ноги и продолжать двигаться, не касаясь земли, вместе с толпой. Нас теснили и давили. Вот в какой толпе оказался Иисус. Оттуда нельзя было сбежать. В такой давке начинаешь задыхаться. Они теснили и давили Его.

Вера женщины с кровотечением

В 25-м стихе написано о том, что там была «одна женщина». Когда в Евангелиях и в книге Деяния упоминается «одна женщина» или «один мужчина», это очень важно, поскольку указывает на то, что тот человек был ещё жив на момент написания этого текста, и все о нём

знали. Другими словами, это была «та самая женщина, которую мы все знаем». Итак, речь шла о женщине, которая в то время была ещё жива и могла подтвердить истинность этих слов.

Марк пишет: «Одна женщина – мы все её знаем, нам известно, кто она, мы знаем её историю – которая страдала кровотечением двенадцать лет». Изучая Писание, мы обнаружим, что в книге Левит ясно сказано, что женщина с кровотечением считается нечистой. Будучи нечистой, ей нельзя было прикасаться ни к кому. Никто не имел права её обнять. В дни своей нечистоты она должна была жить отдельно от других, сколько бы времени это ни занимало. Это было очень строгое предписание. А у той женщины кровотечение продолжалось 12 лет. Слово «течение», по-гречески пиги́, описывает фонтан. Это было не незначительное кровотечение. Она буквально истекала кровью в течение 12 лет. И, согласно закону, все эти годы к ней нельзя было прикасаться.

Представьте, каково это: когда вы замужем, а муж не может прикоснуться к вам 12 лет. Или представьте, что у вас есть дети, но вы не можете обнять их 12 лет. Более того, закон запрещал садиться на диван, на котором она сидела. Ей нельзя было сидеть за одним столом с другими и пользоваться общими столовыми приборами. Это значит, что ей приходилось жить отдельно на протяжении всего времени нечистоты. Никому не позволялось сидеть с ней на одном диване или кровати. У неё были свои столовые приборы. Она жила, как отшельник, в уединении, поскольку считалась нечистой. То есть она страдала не только от болезни и физического истощения, но и была во многом обделена эмоционально. Эта женщина страдала на многих уровнях.

Далее сказано о том, что она также испытывала финансовые трудности. Вот, что делает с человеком болезнь. Она обкрадывает его – лишает здоровья, крадёт эмоции, отношения, отвлекает от других дел, ворует время. Она крадёт, крадёт и крадёт.

Когда врачи бессильны

Также в 26-м стихе говорится о том, что она «много потерпела от многих врачей». Слово «потерпела» указывает не только на физические страдания, но также описывает эмоциональную или душевную боль. Эта женщина действительно прошла тяжёлые испытания. Марк пишет, как я уже сказал, под диктовку Петра, о том, что она «много потерпела от многих врачей». Предлог «от» – значит «будучи под наблюдением». Её практически использовали в качестве подопытной морской свинки. Она страдала от этого заболевания очень много лет – весьма необычный случай – поэтому врачи решили опробовать

на ней различные способы лечения. Они давали ей один препарат, и когда он не помогал, переходили на другой курс лечения.

Да, мы благодарны за врачей, но зачастую у них нет нужного лекарства, и они пытаются найти решение опытным путём. И им попала женщина, на которой они могли попрактиковаться. Интересно, что этот случай также описан в Евангелии от Луки. Помните, что Лука был доктором. Он пишет, что врачи перепробовали всё и уже не знали, что можно сделать, практикуя всевозможные методики лечения на этой женщине в течение 12 лет. Она «много потерпела, находясь под наблюдением многих врачей». Так сказано в 26-м стихе.

И «истощила всё, что было у ней». Слово «истощить» описывает человека, который обладает большими ресурсами. То есть это была не бедная женщина. Очевидно, она когда-то была очень известной в Капернауме. Капернаум являлся развитым приморским городом, где многие хотели бы жить. Там строили большие дома с красивым видом. Это было действительно хорошее место для жизни. Та женщина когда-то владела имуществом и обладала внушительными ресурсами. В греческом тексте говорится, что она лишилась имущества, истощила все свои ресурсы, продав «всё что было у ней», чтобы оплатить лечение.

Итак, она много потерпела, находясь под наблюдением врачей, испытывавшим на ней различные препараты. Она испытывала эмоциональную боль, прожив в изоляции 12 лет. Кроме того, она осталась без финансов, поскольку истратила все свои ресурсы и продала имущество.

Причём в этом стихе сказано, что она не только «не получила никакой пользы, но пришла ещё в худшее состояние».

Прикоснуться к Иисусу

Стих 27: «Услышав об Иисусе, подошла сзади в народе и прикоснулась к одежде Его». Каким образом она услышала об Иисусе? Давайте поразмышляем об этом. Она прожила в изоляции 12 лет. Это дольше, чем служение Иисуса. Значит, ещё задолго до начала, становления и развития служения Иисуса, она стала неприкасаемой и находилась в изоляции. Она не выходила в люди, потому что ей нельзя было ни к кому прикасаться. Если бы она коснулась кого-нибудь, то сделала бы этого человека нечистым, а у людей было законное право побить её камнями за осквернение. Поэтому она жила в полной изоляции. Она даже не знала о служении Иисуса.

Но именно в тот день по какой-то причине она вышла из дома. Возможно, она услышала шум толпы, двигающейся по улице. И ей захотелось посмотреть, что там происходит. Быть может, она стояла в дверях своего дома, глядя, как мимо проходит толпа. Но она не могла присоединиться к людям, поскольку была нечистой. Ей можно было лишь стоять там и наблюдать. В этом стихе сказано, что она «услышала об Иисусе». В греческом тексте также есть короткое слово та. И эту фразу лучше перевести так: «Она услышала, как говорят об Иисусе». Что именно она услышала? Она услышала, как люди в толпе кричат: «Я прозрел!». Кто-то восклицал: «Теперь я могу ходить!». Другой говорил: «Я впервые слышу!». Кто-то говорил: «У меня прошла болезнь кожи». Женщина стояла в дверях, глядя на проходящую толпу. И вдруг она услышала, что в этой толпе есть некто по имени Иисус, и все эти чудеса происходят, благодаря Ему. Она стояла и слушала, размышляя о своей болезни. И в её сердце начала возрастать вера.

Позвольте поделиться с вами тем, чего вы, возможно, не знаете. Мы все любим цитировать Послание Римлянам 10:17, где сказано: «Вера от слышания, а слышание от слова Божия». Мне очень нравится этот стих. Но в греческом тексте буквально написано «Вера приходит от слышания, а слышание – от слова Христа». «Христос» – значит «помазанный». Когда человек слышит о Божьем помазании, когда он узнаёт, как оно действует, в его сердце поднимается вера. Именно это произошло с той женщиной. Кто-то в толпе по имени Иисус был помазан какой-то силой. Она услышала, что произошли чудеса и исцеления, и в её сердце стала возрастать вера.

Помню, как много лет назад я с большой радостью посещал собрания Кэтрин Кульман. Кэтрин Кульман делала одну очень умную вещь. Чтобы люди не тратили время впустую в ожидании начала собрания, им продавали за доллар небольшие книги с рассказами тех, кто пережил чудо. Люди садились и читали эти свидетельства, о том что совершило Божье помазание, и в их сердцах зарождалась вера. Вера приходит от слышания, а слышание – от слова Божия, от слова о действии помазания. Книжки, которые люди читали перед служением Кэтрин Кульман, производили тот же эффект. Их вера возрастала. И когда Кэтрин Кульман выходила на сцену, они уже были готовы пережить чудо.

Эта женщина сидела на крыльце своего дома. Она смотрела на людей и слушала их свидетельства. В её сердце начала подниматься вера. Откуда мы знаем об этом? Благодаря следующему стиху: «Услышав об Иисусе, подошла сзади в народе и прикоснулась к одежде Его, ибо говорила: если хотя к одежде Его прикоснусь, то выздоровею».

Я тоже могу пережить чудо

Форма слова «говорить» в греческом тексте указывает на то, что она «говорила, говорила и говорила». Она твердила это не переставая. Это значит, что она говорила самой себе: «Если у меня получится добраться туда, то я тоже могу пережить чудо. Мне лишь нужно добраться до Него».

Женщина стояла там, пытаясь придумать, как ей добраться до Иисуса. Ведь она была нечистой. Ей нельзя было просто так пройти сквозь толпу. Если она прикоснется к кому-то, и люди увидят, что она нечистая – на ней была одежда, указывающая на то, что она нечистая – они могут взять камни и забить её до смерти. Она стояла там и говорила: «Как мне добраться до Иисуса? Что мне делать? Мне достаточно просто прикоснуться к Его одежде».

Вера всегда говорит

И тогда в ней заговорила вера. Друзья, вера всегда говорит. Апостол Павел пишет: «Я веровал и потому говорил». Всё, что есть в вашем сердце, обязательно зазвучит в ваших устах. Человека с верой всегда видно. Это понятно по тому, как он говорит.

В сердце этой женщины зародилась вера. Она говорила, говорил и говорила: «Если я доберусь туда. Как мне туда добраться? Как это сделать?». Она продолжала говорить, говорить и говорить. В 27-м стихе мы прочитали о том, что она всё-таки пробралась сквозь толпу, «подошла сзади в народе и прикоснулась к одежде Его». Но она не могла просто протиснуться, потому что была нечистой. Единственным способом добраться до Иисуса было сделать это скрытно. Поэтому она опустилась на четвереньки. Толпа была настолько плотной, что никто не мог посмотреть себе под ноги. Вдруг они почувствовали, что кто-то пробирается между их ног. Кто это? Это была та женщина, исполненная решимости подобраться к Иисусу. Она понимала, что толпа настолько плотная, что никто не сможет посмотреть вниз и увидеть, как она ползёт, проталкиваясь к Иисусу на четвереньках. Женщина, страдавшая кровотечением 12 лет. У неё нехватка железа. Она слаба. Но она полна решимости. И она говорит: «Если хотя к одежде Его прикоснусь. Если я просто прикоснусь. Если я просто прикоснусь».

Она пробирается, ползёт и вдруг понимает, что находится прямо у края одежд Иисуса. Он стоит прямо перед ней. Библия говорит, что она прикоснулась к Нему. Заметьте, что она говорила: «Я выздоровею». Слово «выздороветь», по-гречески хуγιάго, буквально означает «я верну себе свою жизнь». Это действительно так. Слово «выздороветь» – не значит «почувствовать себя лучше» или «физически исцелиться». Эта женщина хотела вернуть свою

жизнь. Она хотела вернуть себе и эмоциональное, и физическое здоровье, и карьеру – всю свою жизнь. Вот что происходит, когда Иисус исцеляет. Он возвращает вам вашу жизнь. Именно это она говорила: «Я верну себе жизнь».

Далее, в 29-м стихе, сказано так: «И тотчас...». В греческом тексте написано «немедленно». «...иссяк у ней источник крови...». «Источник» – по-гречески пигí, то есть «фонтан» – такое сильное у неё было кровотечение. «Иссяк у ней источник крови, и она ощутила в теле, что исцелена от болезни». Давайте рассмотрим слово «болезнь». Это перевод греческого слова *ма́стигос*, которое образовано из слова «пытать». Слово *ма́стигос* употребляли в следующей ситуации. Когда римляне хотели наказать того или иного узника, его выводили из камеры, привязывали к столбу и долго, долго, долго избивали его. Потом его приносили обратно в камеру. Когда побои постепенно начинали заживать, его снова привязывали к столбу и опять долго избивали. Затем наказуемого возвращали в камеру. Эту процедуру повторяли снова, снова и снова. Это был непрерывный процесс избиений и пыток заключённого.

Как действует болезнь

Таким образом «болезнь» – это немощь, которая постоянно наносит удар за ударом, удар за ударом. Так действует мигрень – это мучительная болезнь. Это не единовременное явление. Она постоянно возвращается. Человек думает, что она прошла, но она вдруг снова наносит удар.

Астма тоже так действует. Вам кажется, что она прошла, но внезапно она вдруг возвращается. Такой болезнью может быть аллергическая реакция или грибок на ногах. Это недуг, который постоянно возвращается и наносит удар, потом ещё, ещё и ещё. Это хорошо описывает состояние той женщины, ведь она страдала кровотечением 12 лет. Это было постоянно повторяющееся явление. Оно наносило ей удар за ударом, удар за ударом.

Это также демонстрирует, насколько ужасны и мучительны методы дьявола. Друзья, он настоящий садист. Он желает лишь избивать людей. Вот, что означает слово «болезнь». Но женщина тотчас поняла, что исцелилась от той болезни.

Стих 30: «В то же время Иисус, почувствовав Сам в Себе, что вышла из Него сила». Обратите внимание, насколько чутко Иисус относится к помазанию. Он почувствовал, что из Него особым образом вышла сила.

Из личного опыта молитвы за больных я могу подтвердить, что когда служишь больным, всегда знаешь, принимает человек исцеление или нет. Молясь за людей и чувствуя течение

помазания, понимаешь, когда происходит что-то особенное. Это действительно так. Иисус знал об этом. На нас то же самое помазание, что и на Иисусе. Мы можем чувствовать его точно так же, как Иисус. Возможно, вы видели, как человек, молящийся за больного, вдруг говорит: «Исцеление приходит прямо сейчас». Он чувствует, как из него выходит сила помазания. И именно это понял Иисус в этом стихе.

Сила исцеления

«В то же время Иисус, почувствовав Сам в Себе, что вышла из Него сила, обратился в народе и сказал: кто прикоснулся к Моей одежде?». Иисус остановился. А вокруг толпились и толкались люди. Они напирала на Него, желая получить исцеляющее прикосновение, урвать для себя кусочек Его помазания.

Но в тот момент произошло нечто особенное. Иисус сказал: «Стоп, стоп, стоп, стоп, стоп! Остановитесь все!». Люди попятнулись. Иисус сказал: «Кто-то прикоснулся к Моей одежде?».

Стих 31: «Ученики сказали Ему: Ты видишь, что народ теснит Тебя...» – здесь снова употреблено слово «теснить», то есть «давить» – «...и говоришь: кто прикоснулся ко Мне?».

Следующий стих: «Но Он смотрел вокруг...». В греческом тексте использовано слово *πᾶριβλέπω* * [*πᾶριβλέπω* – Р.Р. произнёс это слово иначе.], что значит «оглядеться», «посмотреть вокруг». Иисус остановил толпу, стал смотреть вокруг и сказал: «Найдите этого человека». Он знал, что кто-то коснулся края Его одежды.

Здесь также сказано, что «Он смотрел вокруг, чтобы видеть ту, которая сделала это». Он даже получил слово знания о том, что это была женщина. Он знал, что это была женщина. «Найдите эту женщину». Иисус смотрел вокруг. В Нём действовали дары Святого Духа.

Стих 33: «Женщина в страхе и трепете...». Слово «трепет» описывает человека, который весь дрожит. Её объял страх. Её била дрожь. Она вся тряслась. Ей было страшно. «...зная, что с нею произошло, подошла, пала пред Ним и сказала Ему всю истину».

Почему она была в страхе и трепете? Бедняжка болела целых 12 лет и обрела исцеление. Она думала, что тайком ukrала исцеляющее прикосновение. Но Иисус остановил толпу и сказал: «Найдите эту женщину!». Женщина знала, что по её одежде каждый может понять, что она нечистая. Она знала, что формально, по закону, она осквернила каждого, к чьей ноге или одежде прикоснулась, ползя сквозь толпу. Она также знала, что согласно религиозным предписаниям того времени, каждый, кого она сделала нечистым, имел право подобрать камень и забить её до смерти за осквернение.

И вот, она почувствовала, что выздоровела, и подумала: «Ну, замечательно – сейчас я умру. Я исцелилась, но теперь меня убьют за то, что я сделала». Она выползла на открытое пространство. И я могу лишь представить, как люди в изумлении уставились на неё. Они начали пятиться и расступаться всё дальше и дальше от Иисуса. Женщина продолжала стоять на коленях совсем одна. Все были в шоке. Люди решали, что делать дальше: взять камни и забить её до смерти? Женщина была в страхе и трепете, зная что она натворила. И тогда она рассказала Иисусу всю правду: «Господи, я болела 12 лет. Но позволь мне рассказать Тебе мою историю. Да, я нечистая женщина. Это действительно так. Я только что осквернила всех этих людей». Её было страшно. Её била дрожь. Она не знала, как поступит Иисус – ведь она прикоснулась и к Нему. Формально она осквернила и Его. Она мало что знала об Иисусе, поскольку жила в изоляции. Это значит, что не нужно много знать об Иисусе, чтобы спастись и исцелиться. Основанием вашего спасения и исцеления является не то, о чём вы узнали или прочитали, а ваша вера.

Твоя вера спасла тебя

В сердце этой женщины зародилась вера. Не имея многих знаний, она прикоснулась к Иисусу, просто веруя, что в этом человеке есть то, что изменит её жизнь.

Обратите внимание на то, что Иисус сказал ей в 34-м стихе: «Он же сказал ей: дочь! вера твоя спасла тебя». Слово «спасти» в этом стихе означает «вера твоя исцелила тебя». «...иди в мире». Слово «мир», по-гречески ирѳни – это греческий эквивалент слова «шалом». Будь здорова, будь полностью исцелена. «...и будь здорова от болезни твоей». Выражение «будь здорова» означает «Я верну тебе твою жизнь».

Эта женщина вернула себе жизнь, проявив веру. Это может произойти с каждым, кто проявит веру. В этом отрывке мы читаем о женщине, которой двигала вера. Вера побуждает человека что-то сделать. Вера всегда проявляется в словах человека. Вера заставляет проявить решимость и стремление получить то, во что человек верит.

Давайте продолжим и прочитаем 35-й стих: «Когда Он еще говорил сие, приходят от начальника синагоги...». Как мы помним, всё началось с Иаира. Иисус должен был следовать за Иаиром, но Его остановила эта женщина, страдавшая от кровотечения. «Когда Он еще говорил сие, приходят от начальника синагоги и говорят: дочь твоя умерла; что еще утруждаешь Учителя?».

Слово «утруждать» – по-гречески скίλλεο, что значит «разделять мясо ножом». Оно описывает, что эта толпа делала с Господом. «Зачем заставлять Учителя терпеть всё это? О Боже, они же Его на части разорвут. Остановись, не утруждай Его, ведь твоя дочь всё равно умерла».

«Но Иисус, услышав сии слова». Я бы перевёл эту фразу так: «Как только до Иисуса донеслись эти слова». Скорее всего, они не хотели обидеть Иисуса и старались говорить так, чтобы Он не услышал. Но Иисус слышит всё.

Иисус слышит каждое слово

«Но Иисус, услышав сии слова, тотчас говорит начальнику синагоги: не бойся, только веруй». В греческом тексте эта фраза звучит в приказном тоне: «Хватит бояться! Веруй!». Иногда духу страха нужно резко приказать остановиться: «А ну прекрати немедленно! Перестань бояться и задействуй веру». Вот, что Иисус имел в виду.

Стих 37: «И не позволил никому следовать за Собою, кроме Петра, Иакова и Иоанна, брата Иакова». Почему Он позволил Петру, Иакову и Иоанну последовать за Собой? Очень скоро мы это узнаем.

«Приходит в дом начальника синагоги и видит смятение и плачущих и вопиющих громко». В те времена, когда кто-то был при смерти, заранее оплачивали услуги профессиональных плакальщиц, которые приносили с собой флейты и бубны. Это были профессиональные плакальщицы, которым заплатили за рыдания. Они даже не знали того, кто умер, зато хорошо умели плакать. И вот они уже начали голосить: «Как это печально! Она умерла! Мы понятия не имеем, кто это. Мы ни разу не встречались с ней, но нам неплохо заплатили». Они принялись рыдать, поскольку были профессиональными плакальщицами.

Увидев всё это, Иисус спросил: «Что с вами? Что это за смятение?».

Стих 39: «И, войдя, говорит им: что смущаетесь и плачете? девица не умерла, но спит». Это не значит, что она не умерла. Она была мертва. Все знали, что она скончалась. Но нужно понимать, что для Иисуса воскресить кого-то из мёртвых не труднее, чем для вас – разбудить спящего ребёнка. Иисус воспринимает смерть как сон. Он знал, что для Него это не проблема. Для него это всё равно, что разбудить задремавшего человека. «Девица не умерла. Она просто спит. Я разбужу её».

Стих 40: «И смеялись над Ним...». В греческом тексте употреблено слово ката, что значит «сверху вниз». Они надменно смотрели на Иисуса и насмеялись над Ним, стараясь унижить

Его. Это было ужасно с их стороны, ведь они знали, что девочка умерла, и решили, что Иисус сошёл с ума. «Какая глупость! Неужели Он не понимает, что она умерла?». Они с презрением смеялись над Ним.

«Но Он, выслав всех, берет с Собой отца и мать девицы и бывших с Ним – то есть Петра, Иаков и Иоанна – и входит туда, где девица лежала». Теперь понятно, почему Он взял с Собой Петра, Иаков и Иоанна. Они сыграли роль вышибал. Иисус вошёл в комнату, где было полно профессиональных плакальщиц. Они принялись смеяться над Иисусом. В помещении не было ни капли веры. Иногда неверие является препятствием для действия Божьей силы, и его надо выставить за дверь. Это действительно так.

Выгнать дух сомнения

Я бывал в больницах, когда меня просили помолиться за пациентов, но в палате царил такой сильный дух страха, сомнения и неверия, что мне приходилось просить: «Выйдите, пожалуйста, на минуту и дайте мне поговорить с этим человеком наедине». Иногда неверие нужно выставить за дверь, чтобы для действия Божьей силы не было препятствий.

Иисус взял с Собой Петра, Иаков и Иоанна, чтобы они, так сказать, сыграли роль вышибал и выдворили всех плакальщиц. Кстати, в греческом тексте вместо слова «выслать» использован глагол «выгнать». Он заставил всех выйти.

Стих 41: «И, взяв девицу за руку, говорит ей: ‘талифа куми’, что значит: девица, тебе говорю, встань. И девица тотчас встала и начала ходить». Глагол «ходить» описывает хождение кругами. Это была поистине прекрасная картина. Девочка поднялась с кровати, которая, очевидно, стояла посреди комнаты. Вокруг кровати образовался круг – там были её родители, Иисус, Пётр, Иаков и Иоанн. Они образовали небольшой круг. Девочка встала и захотела познакомиться с каждым, кто был в её комнате. Писание ясно говорит об этом. Здесь также сказано, что ей было 12 лет.

«Видевшие пришли в великое изумление». Выражение «великое изумление» выражает важную мысль и указывает на то, что присутствующие были ошеломлены и лишились дара речи. Они никогда ничего подобного не видели, ведь эта девочка очнулась от вечного сна.

«И Он строго приказал им, чтобы никто об этом не знал, и сказал, чтобы дали ей есть». Читая этот стих, я каждый раз вспоминаю о случае, произошедшем в нашем служении много лет назад. Один мужчина работал у нас водителем, когда наше служение находилось в Латвии. Это было давно. Его дочь утонула. Но он верил, что у Бога был замысел для жизни его дочери.

Её подключили к аппарату искусственного дыхания и электрокардиографу. Наша команда продолжала молиться за неё каждый день в течение месяца. Врачи говорили, что всё бесполезно, и девочку нужно отключить от аппарата. Но после 30 дней ежедневных молитв она просто проснулась. Она села в кровати, хотя врачи уже сообщили, что её мозговая деятельность остановилась, и формально она считалась мёртвой. А она просто проснулась, села в кровати и спросила: «Где я? Что со мной случилось?». Она не помнила, из-за чего попала в больницу, не знала, что утонула. Она действительно воскресла из мёртвых. Можно было предположить, что она вышла из комы, но дело в том, что её мозг был официально признан мёртвым. А она просто проснулась.

Друзья, это так удивительно! У этой девочки не было никакой веры. Её мозг уже умер. Мозг этой девочки умер. Она умерла! У неё не было веры. Но она была у её родителей, и они продолжали уповать. А Иисус обладает помазанием. Это значит, что Божье помазание и сила иногда могут действовать, даже когда люди не верят.

Задействуй свою веру

В заключение я поделюсь ещё одной мыслью. В Писании несколько раз говорится о том, что придя в родной город, Иисус не смог совершить великих чудес, за исключением исцеления немногих больных. Может показаться, что Иисусу не удалось сделать что-либо значимое в собственном городе. Но слово «больной», по-гречески *áростос*, описывает человека настолько больного, что он полностью обездвижен. Возможно, он находится в состоянии комы. Это больной на грани смерти. Человек в коме не может задействовать свою веру. Он не знает, где он, кто он и что с ним случилось. Он практически в состоянии овоща. И именно это слово использовано при описании того, что в родном городе Иисус не «смог совершить никакого чуда», и исцелил «лишь немногих больных». Это значит, что жители Его родного города не смогли задействовать свою веру, чтобы поверить в Иисуса. И Он сказал: «Хорошо, тогда Я пойду к обездвиженным больным. С ними Я смогу работать». Бывает проще молиться за тех, кто в коме, чем за тех, кто пребывает в неверии.

Видите, как важна вера? Вера очень важна. Итак, в 5-й главе Евангелия от Марка мы прочитали об Иаире, у которого была вера. Он был готов рискнуть своей репутацией, припасть к ногам Иисуса и потребовать. Вера может требовать. Мы также прочитали о женщине, страдавшей кровотечением. Вера в сердце побуждает к действию. Причём вы не просто действуете, но начинаете говорить и провозглашать свою веру. Также из этой главы мы

узнаём, что бывают моменты, когда проще молиться за тех, кто в коме, чем за тех, у кого нет веры.

Друзья, Иисус может совершить что угодно. Но вы должны понять, как вам нужна вера. Верить очень важно. Если вы оказались в весьма затруднительной ситуации, Иисус обращается к вам с теми же словами, которые Он сказал Иаиру: «Перестань бояться! Задействуй свою веру!». Вам пора задействовать веру. Сделав это, вы создадите атмосферу, в которой сможет действовать Божья сила. А если вы видите, что в вашем окружении есть люди, исполненные неверия и скепсиса, то возможно вам нужно выставить их за дверь. И тогда Иисус сможет совершить нечто потрясающее в вашей жизни.

Этим словом я хотел поделиться с вами сегодня.

Молитва

Отец Небесный, мы благодарим Тебя во имя Иисуса за эту важную роль, которую играет вера. Спасибо за то, что мы можем задействовать свою веру и требовать. И тогда Ты останавливаешься, разворачиваешься и совершаешь чудо. Спасибо Тебе за то, что вера побуждает нас. За то, что она звучит в наших устах. За то, что Ты отвечаешь на молитву веры. Мы благодарим Тебя за это. Во имя могущественного Господа Иисуса. Аминь.

© 2023 Местная религиозная организация

Церковь христиан веры евангельской «Благая весть»

IGNC.ORG